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 ATA DA 3º- TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA OITAVA LEGISLATURA EM 14 DE MARÇO 

DE 2022. 

Aos catorze do mês de março do ano de 2022, reuniram-se, sob a convocação do 

Presidente Eugênio Tiago Rauber, para realização da Terceira Sessão Ordinária do 

ano de dois mil e vinte e dois, os Edis: Ariel Fernando Heberle Vaz, Eugênio Tiago 

Rauber, Jânio Fenner, Vilson Wilgen, Moacir Inácio Steffens, Januã Winter, Luiz Al-

berto Zwirtes, Douglas Mayer. Dando início, o Presidente saudou os colegas Verea-

dores, secretária Luana, assessora jurídica Juliane. Invocou a proteção de Deus e 

declarou abertos os trabalhos da Terceira Reunião Ordinária. Em seguida colocado 

em discussão a Ata da segunda sessão ordinária realizada no dia 21 de Fevereiro de 

2022 e segunda sessão extraordinária realizada no dia 8 de Março de 2022, aprova-

das por unanimidade. Em continuidade passaram a leitura das matérias do Poder 

Executivo, quais sejam: Leitura do Projeto de Lei 015/2022, que Reestrutura o Pro-

grama “GENÉTICA DE QUALIDADE” no Município de São Pedro do Butiá e dá outras 

providências, posto em discussão e aprovado por unanimidade. Leitura do Projeto 

de Lei 016/2022 que ACRESCENTA MAIS UM CARGO NA CATEGORIA FUNCIONAL DE 

SERVIÇAL NO ARTIGO 3º DA LEI Nº 922/2013, posto em discussão e aprovado por 

unanimidade. Leitura do Projeto de Lei 017/2022 que ALTERA PADRÃO DE VENCIMEN-

TOS NA CATEGORIA FUNCIONAL DE AGENTES COMUNITÁRIOS DE SAÚDE NO ARTIGO 

3º DA LEI MUNICIPAL 922/2013 E NO ANEXO I DA LEI MUNICIPAL 922/2013, posto em 

discussão e aprovado por unanimidade. Leitura do Projeto de Lei 018/2022 que ABRE 

CRÉDITO ESPECIAL NO ORÇAMENTO VIGENTE, posto em discussão e aprovado por 

unanimidade.  Leitura do Projeto de Lei 019/2022 que   ACRESCENTA ATRIBUIÇÃO NA 

CATEGORIA FUNCIONAL DE MERENDEIRA NO ANEXO DA LEI MUNICIPAL 922/2013, 

posto em discussão e aprovado por unanimidade. Após na matéria relativa ao Le-

gislativo foi convidado o Vereador Ariel para fazer a apresentação do acompanha-

mento das licitações e pregões relativos ao mês de Fevereiro. Em seguida foram lidos 

os pedidos de informação da bancada do Progressistas e PDT, e também pedidos 

de providências do Vereador Vilson e Vereador Moacir. Dando prosseguimento hou-

veram as manifestações verbais dos vereadores. VEREADOR MOACIR: Caro Presi-

dente, nobres colegas vereadores, vereadora, nossos assistentes da Casa, e nossos 

munícipes que estão nos acompanhando pela live em seus lares.  Colegas verea-

dores, entrei com esse requerimento que realmente em pleno século que nós esta-

mos vivendo estão criando um lixo num lugar improprio, aquilo lá, pra quem tiver a 

oportunidade de cruzar lá e olhar, eu estava falando a pouco com pessoas dentro 

dessa casa, eu não sei se não vou me dar o luxo de amanhã pegar um par de luvas 

e revirar o lixo porque tem livros jogados lá, material escolar, eu quero descobrir 

quem foi o cidadão que largou aquilo lá pra responsabilizar a pessoa que está fa-

zendo isso, aquilo não é lixo público, encarecidamente os vizinhos ao redor, a pouco 

metros temos um abatedor, são fatos, são casos que eu não consigo acreditar, hoje 

de manhã uma pessoa falou assim pra mim, mas eu acho impossível isso acontecer 

em São Pedro do Butiá, mas tá lá, para quem quiser olhar e em cima disso solicito a 

Secretaria de Obras e a Vigilância Sanitária para dar uma verificação, para olhar a 

situação e tentar logo inibir aquilo lá pra que aquilo lá não cresça mais como tinha 
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a pouco tempo aqui perto da Cotrisa, hoje é outra Cooperativa, nos fundos tinha 

outro lixão criado. Mas eu prometo pra vocês colegas vereadores na medida do 

possível, amanhã primeira hora, vocês vão ver eu lá coletando material para tentar 

descobrir quem é a pessoa que faz aquilo lá para a Administração Municipal, Secre-

taria de Obras, Vigilância Sanitária, criar uma atitude em cima dessas pessoas, é 

intolerável, e em cima disso, pelo amor de Deus, Secretaria de Obras façam sua 

parte. Seria isso. VEREADOR DOUGLAS: Senhor presidente, nobres colegas, auxiliar 

administrativa Luana, assessora jurídica Juliane, e as pessoas que nos acompanham 

de suas casas, gostaria de me manifestar parabenizando a administração, na pes-

soa do Prefeito e nosso Secretário da Agricultura Valter Seibert e todas as pessoas 

do nosso grupo político que na oportunidade nos reunimos e atendemos mais uma 

demanda do nosso plano de governo, um compromisso que tínhamos com os pro-

dutores rurais do nosso município, já batalhávamos muito pela questão de incentivos 

durante toda nossa época aqui na câmara de vereadores e mais uma vez a admi-

nistração mostrou ter a preocupação, vivemos num município essencialmente agrí-

cola, então melhoramos a questão do subsídio de sêmen, com incentivo especial 

para a utilização de sêmen sexado, visando produzirmos mais novilhas, termos mais 

matrizes em nossas propriedades e cada vez mais aumentarmos a produção e tam-

bém trazermos mais renda pro nosso município. Também nos reunimos na semana 

passada, nossa equipe dos vereadores da bancada do PT juntamente com o Pre-

feito, Secretários para conversarmos sobre alguma ajuda pros nossos agricultores, 

todos nossos agricultores no município tiveram perdas com a estiagem e iniciamos 

uma conversa juntamente com o Prefeito, sabemos da necessidade, comentei na 

sessão passada, o Estado e o governo federal não tem mostrado muitas iniciativas e 

o município dentro da medida do possível com clareza, dentro de suas limitações, 

vai proporciona uma ajuda pros nossos agricultores aqui. A gente tá conversando, 

dialogando, vamos ter mais algumas reuniões, algumas definições, para vermos de 

qual forma podemos tratar essa questão do incentivo para os produtores que tive-

ram tantas perdas com a estiagem. Gostaria também de parabenizar o município 

pela aquisição do espalhador de dejetos, nas outras sessões havia sido comentado 

na questão de incêndios, então esse espalhador vai ficar aqui na garagem da pre-

feitura, esperamos que não precisaremos utiliza-lo pra essas questões, mas como se 

teve a necessidade então o município também agiu com relação a isso. De mo-

mento seria isso, Sr. Presidente. VEREADOR VILSON: Caro Presidente, Nobres Colegas 

Vereadores, assessora Juliane, Luana, e todos que nos acompanham pelo face-

book, eu tenho pedido uma solicitação para uma análise, seja encaminhado um 

expediente para a administração, analisar os agentes do Conselho Tutelar, um in-

centivo, com vale-alimentação, seja analisado com carinho isso aí um incentivo 

para esses servidores. E também um pedido para verificação e uma análise para a 

Secretaria de Saúde, nós vamos ter o rodeio nesse fim de semana, quais os critérios 

que serão usados ou cobrados da organização em questão do Covid, se haverá 

alguma prevenção, uma orientação, quais serão os métodos aplicados para esse 

evento que é uma preocupação ainda estamos em época de pandemia. E me 

manifestar também quando ao pedido de providências da Comunidade da Boa 
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Esperança que receba uma atenção, principalmente esse da Vila até a divisa que 

alguns locais específicos que necessitam realmente de algum cascalho, que agora 

estamos em época de safra e a escoação dos produtos, que dê uma atenção es-

pecial naquela estrada lá que realmente está necessitando. VEREADORA CRISTIANE: 

Saudar a todos os colegas, aos que estão nos assessorando nessa Casa, e também 

a quem nos acompanha pelo facebook, quero aproveitar o momento aqui, o dia 

já passou, o dia da mulher, mas eu quero mais uma vez pra talvez aquelas mulheres 

que eu não consegui desejar um feliz dia da mulher, quero dizer que a todas que 

sigam firmes em suas lutas, um feliz dia, sintam-se abraçadas, uma grande parte eu 

consegui pessoalmente desejar um feliz dia da mulher, fiz um vídeo também no fa-

cebook, mas pra aquelas que não conseguiram acompanhar mais um dia um feliz 

dia da mulher. Aproveitando que o vereador Vilson colocou esse pedido de provi-

dências, eu havia conversado a pouco com o Secretário de Obras, e a estrada já 

está sendo recuperada no dia de hoje, estão patrolando e colocando cascalho 

também. Em relação ao que o colega Douglas colocou, essa questão da estiagem, 

acho de suma importância nesse momento nós nos reunirmos e planejarmos, con-

versarmos e vermos possibilidades para auxiliar aos nossos agricultores, que estão 

passando por um momento bastante delicado, difícil, esperamos que a gente con-

siga de uma maneira atender a todos e que venha a ajudar a suprir um pouco esse 

problema que a estiagem trouxe a todos os agricultores. Seria isso, Sr. Presidente. 

EXPLICAÇÕES PESSOAIS: VEREADOR JÂNIO: Caro presidente, nobres colegas verea-

dores, agradecer também a audiência dos demais que nos assistem em suas casas 

através da live. Quero me manifestar, Caro Presidente Eugênio, em relação a mais 

uma emenda conquistada com meu Deputado Afonso Motta, emenda impositiva, 

no valor de 100 mil reais, agradeço em conjunto com meu colega Vilson, também 

ao meu partido e agradecer mais uma vez a toda coordenação do PDT de todo 

esse nosso trabalho, então essa emenda impositiva são as novas emendas que vem 

através do Ministério da Economia pra ser utilizado graças a Deus aonde o Município 

achar que for conveniente, relevante, eu acho que foi um avanço muito importante 

isso aí, vem o dinheiro e você aplica onde realmente é necessário e já de pronto, já 

conversamos com o Prefeito sobre a destinação da emenda, já decidimos onde 

vamos investir, vai ser na revitalização da sede do Butiá Futebol Clube, vamos investir 

lá e já também nesse último sábado nos reunimos para dar o ponta pé inicial no 

projeto para a revitalização, creio eu, e também por unanimidade do nosso partido, 

do colega Vilson, suplente de vereador Luciano e também o Adriano, todos concor-

daram para nós investir ali para desenvolver ainda mais aquela sede. Quero tam-

bém Presidente, não sei como tá a situação hoje, sei que os pedidos de lâmpadas 

e manutenção de lâmpadas na cidade e no interior tá vindo com bastante frequên-

cia os pedidos, não sei foi adquirido lâmpadas eu tenho um caso aqui que vai fazer 

quase 30 dias que eu solicitei diretamente na secretaria de obras e a informação 

que veio para mim, que a Vanete me deu, que é quem me atendeu, responsável lá 

pelas demandas, que a dificuldade é porque o Geraldo estava de férias, mas já 

fazem 15 dias que ele voltou e eu falei a pouco essa lâmpada aqui na Rua Roque 
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Gonzales ainda não foi trocada, não sei se tá tendo essa deficiência ainda na aqui-

sição de lâmpadas, de repente uma explicação que a gente poderia já dizer né, 

para a população, nesse sentido eu gostaria de um esclarecimento pra o que eu 

posso dizer para esse contribuinte se vai demorar ainda mais ou não. Seria isso, Sr. 

Presidente. VEREADOR VILSON: Aproveitar então Sr. Presidente de parabenizar essa 

ação, essa conquista do Vereador Jânio, foi muito importante essa decisão, onde 

ela vai ser destinada, vai beneficiar muitas pessoas e vai melhorar então o espaço 

do campo de futebol. Seria isso. Após as manifestações, foram lidas as comunica-

ções da Presidências, onde o Presidente convocou todos os vereadores para a pró-

xima sessão ordinária que se realzará no dia 14 de Março de 2022. Deu por encer-

rado os trabalhos, e, para constar lavrou-se a presente Ata que após lida e apro-

vada, vai assinada pelos Vereadores presentes, Ariel Fernanda Heberle Vaz, Douglas 

Mayer, Jânio Fenner, Januã Winter, Eugênio Tiago Rauber, Moacir Inácio Steffens, 

Vilson Wilgen, Luiz Alberto Zwirtes. São Pedro do Butiá, RS, em 14 de Março de 2022. 
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